

# 州总工会搭鹊桥 三百多单身职工参加

## 杨凤喜致辞

本报讯(实习记者 施晓琳 通讯员 杨春英)5月20日,迪庆州总工会在香格里拉大酒店举办“2017香约·520”单身派对,全州各行业300余名年轻单身职工参加。

州政协副主席、州总工会主席杨凤喜为活动致辞。

致辞中,杨凤喜充分肯定广大青年职工在推动迪庆实现跨越发展和长治久安示范区建设中发挥的重要作用,表达了对青年职工的美好祝愿。

派对在一段热情的歌舞表演中拉开帷幕,破冰

游戏及婚纱走秀活跃了现场气氛。300余名单身职工体验了“心有灵犀”“姻缘一线牵”“绑的就是你”等精彩互动节目,参加了鸡尾酒会和晚宴,在互动交流中增进了解。5个小时的活动中,单身职工通过游戏、交谈等方式,展示了各自健康向上的良好形象,也给自己心仪的另一方留下了美好印象。

据了解,因工作地域分布、工作与生活节奏加快、社交圈子狭窄等各种原因,我州年轻人之间的直接交流和情感沟通机会较少,交友、婚恋等问题逐渐成为单身职工最关心、最迫切需要解决的实际问题。

作为职工的“娘家人”,州总工会举办单身职工派对,旨在为单身职工搭建平等、友好、真诚交往的平台,帮助解决婚恋问题,为他们创造良好的工作、学习和生活环境,为全州经济社会发展营造良好氛围。

据介绍,此次派对是我州首次举办的大型相亲活动,州总工会将与相关部门单位合作,在今后继续开展类似活动,为单身职工提供相互认识、相互交流、发展友谊、收获爱情的平台,切实为青年职工办实事、做好事、解难事。

# 我州法院系统到上海宝山区交流学习

## 袁学红率队

本报讯(通讯员 刘霞)5月19日,迪庆州中级人民法院院长袁学红率上海援建工作小组负责人、香格里拉市、德钦县、维西县法院院长到上海市宝山区法院开展合作交流。

座谈会上,宝山区人民法院院长王国新介绍了宝山区法院基本情况。据了解,宝山区法院前身为宝山县法院,成立于1950年。1988年9月,宝山区法院正式成立。现有工作人员291名,法官112名,内设20个部门,去年办理案件31000件,同比增加增加18%。作为最高人民法院确定的试点之一,宝山区法院司法体制改革已顺利完成。

袁学红介绍了迪庆州情和迪庆州中级人民法院的基本情况,并表示,宝山区法院的规范化、专业化、职业化建设有特色、有成效,双方法院互补性较强,他提议,双方法院建立常态化、规范化的交流合作机制,在法官互动交流、人员培训、信息化、法院

文化建设上实现信息互通、资源共享和文化共建。

香格里拉市、德钦县、维西县法院院长分别介绍了本单位基本情况。

通过听取介绍,双方一致同意建立交流合作机制,并就具体合作方式和步骤进行商讨。迪庆法院系统和山区法院的交流合作机制建立,是我州在司法领域与上海正式开展交流合作的首次尝试。

上海援滇迪庆小组负责人表示,希望两家法院的交流合作能实现资源共享、优势互补和共同发展。今后,两地法院系统的交流合作工作将纳入上海援滇迪庆领导小组工作范围。

座谈会后,袁学红一行参观了宝山区法院诉讼服务中心、诉调对接中心、信访接待中心、执行事务中心和法院图书馆、陈列室和法院文化长廊等。下午,到上海市第一中级人民法院参观学习。

# 加快特色产品走出国门

## ——云南出入境检验检疫局香格里拉办事处助力地方发展纪实

◎ 永基卓玛

“我们不仅为他们的工作‘点赞’,还要为他们单位‘请功’。”每当评价云南出入境检验检疫局香格里拉办事处检验检疫人的工作,迪庆外贸企业负责人都对其扎实、优良的工作作风赞不绝口。

如今,迪庆已经实现鲜松茸在本地能报检、通关,使鲜松茸在日本市场的投放时间从原来的3天时间缩短为2天,保证了松茸的鲜度,提高了香格里拉松茸在日本市场的竞争力,而迪庆酷悦轩尼诗香格里拉(德钦)酒业有限公司的产品也更方便地走向国外高端市场,“敖云”葡萄酒顺利出口到法国、美国、日本、新加坡和中国香港等发达国家和地区,标志着云南葡萄酒首次走向国际高端市场,不光松茸与葡萄酒,干酪素、核桃饮料、青稞啤酒等迪庆州丰富的高原特色农产品食品出口也在2016年首次实现产地报检通关。

云南出入境检验检疫局香格里拉办事处于2006年10月经国家质检总局批准设立,2013年12月办事处正式对外挂牌,2014年3月开始承接辖区出口食品企业的监督管理业务,2015年8月开始,全面开展检验检疫监管和接受报检、通关等相关业务,实现辖区进出口货物检验检疫在香格里拉完成的目标,彻底结束了以往辖区出口食品企业往返于异地报检的历史,为辖区食品出口企业提供了便利,节约了企业运行成本。2016年,办事处受理进出口货物报检批次达35批次,货值1280.49万美元。

为协助地方进一步做大做强做优高原特色产品,香格里拉办事处在通关便利化方面先行一步,

探索新的监管模式,将出口检测与日常监控相结合、企业自检与法定检验相结合、实验室必检项目与抽检项目相结合,在鲜松茸收购出口季节,办事处干部职工采取“5+2”和24小时值班制等措施,做到出口松茸随报随检,尽全力为企业服务。

为确保出口产品质量安全,办事处干部职工经常深入企业开展食品质量安全检查,着重检查企业生产过程中的关键质量控制点、卫生控制措施和质量管理体系运行情况,要求并督促企业在生产过程中加强对关键质量控制点的监督和控制。2016年,办事处对辖区内的8个企业开展了8次定期监管,13次日常监管和3次认证执法监管。

香格里拉办事处积极简化备案流程,优化监管模式,便利产品出口通关,大大提高贸易便利化水平。2016年度,办事处严格执行检验检疫监管规定,实行统一的监管模式,同时,在缩短样品检测时间上给予了大力支持。

为给企业转型升级、提质增效提供有力帮助,办事处在得知酷悦轩尼诗香格里拉(德钦)酒业有限公司、香格里拉市高原精酿工艺啤酒有限公司、维西康邦美味绿色资源开发有限公司有出口产品意愿后,主动深入企业开展检验检疫政策法规的宣传,指导企业做好出口食品企业备案的各项准备工作,对企业质量管理体系建设和运行情况进行服务性初查,对发现的问题,及时提出整改意见和建议。在办事处的协助和指导下,上述3个企业顺利完成了出口食品生产企业备案。

为促进辖区传统优势松茸产业在国内食品质量安全转型升级的引领和示范作用,引导和帮助企业解决松茸生产企业发展内外联动问题,更好地统筹国内外两个市场,香格里拉办事处不断加强对外宣传引导,积极做好相关推荐工作,2016年以来,成功推荐圣宝、野生、祥和3家松茸企业登上“三同”平台,实现香格里拉松茸及制品内外销“同线同标同质”,促进松茸产品国内标准、出口标准和国际标准“三标并轨”,成功带动辖区松茸产业提质增效升级。

自办事处设立以来,检验检疫人始终坚持依法把关,用技术保障国门安全,用行动服务地方经济。2016年4月以来,一批职业打假团伙以辖区中松茸产品“神超标”为由,恶意进行投诉举报并索要巨额赔偿。面对恶意打假,香格里拉办事处主动作为,主动收集整理全国松茸主产区出口风险监控基础数据,协助地方政府有效回应社会关切,最终促成问题解决。之后,香格里拉办事处结合地方实际,积极配合完成了云南省食品安全地方标准——《松茸及制品》(DBS 53/022-2016)的制定,该标准已由云南省卫计委发布并于2017年1月29日实施。该标准的制定填补了我国野生食用菌无污染安全限量标准空白,为松茸在国内和进出口贸易中提供了技术保障,对云南省松茸产业健康和可持续发展,带动藏区农牧民增收,实现脱贫致富,促进边疆少数民族地区经济社会繁荣稳定起到重要作用。

# 山寨旧貌换新颜

## ——虎跳峡镇宝山村精准扶贫工作见闻

◎ 陈义

香格里拉市虎跳峡镇宝山村14个村民小组,分布在国道214线两旁的大山深沟里,这里世代居住着彝族和傈僳族等少数民族,过去,经济发展落后,矛盾纠纷突出,是远近闻名的贫困村、问题村。

在精准扶贫工作推动下,该村致力于改变这一现状,让群众生产生活发生了较大改变。近日,记者走进宝山村,发现村民的房屋整洁有序,基础设施较为完善,富民增收产业开始兴起,一切充满无限生机与活力。

### 居住条件大为改善

走进宝山村的一个村民小组,最明显的是群众的房屋有了很大的变化,放眼望去,昔日破旧房屋早被青瓦白墙所取代,条件稍好的群众还盖起了小洋楼和平顶房。

“我家原先住在一所木楞房,四面通风,完全不能挡风挡雨,生活起居很不方便,建一所新房是我们一家人多年的心愿,如今,在国家精准扶贫政策帮助下,我家新盖了3间平房,居住条件大为改善。”宝山村支社村民小组现任50岁的村民沙得华一脸幸福。

在宝山村关防村民小组,记者见到村里没有一所篱笆房和木楞房,村民罗补哈说:“前几年,一到下雨天往外下大雨,屋里下小雨,现在,我家终于住上了舒适宽敞的楼房,还是党和政府的政策好啊。”

据村干部丁丽华介绍,宝山村由于交通和自然环境限制,全村40%群众存在住房难问题,精准扶贫工作开展以来,极大地改善了群众的房屋居住条件,挂钩单位司法局、香格里拉市综合行政执法局、镇包村干部多次深入到各个村民小组,进行专题研究部署,把解决住房难作为精准扶贫工作第一任务,狠抓落实,深入推进。

记者在采访中获悉,精准扶贫开展以来,宝山村24户困难群众每户得到5万元资金支持,享受了房屋重建项目;33户群众得到每户3万元资金支持,享受了房屋加固修复项目。目前,全村享受了好政策的群众,都已搬进了新家。

### 基础设施日益完善

宝山村大多数村民小组分布在半山腰,山大沟深,群众居住分散,落后的基础设施严重影响着群众日常生活,精准扶贫工作队凝心聚力、不断创新工作思路,狠抓工作落实,坚持把基础设施建设作为改善群众生产生活条件的根本途径不断夯实。

“以前,到村公所办事或买东西,要走很长时间的山路,现在国家为我们修了3.7公里的水泥路,只要30分钟左右就到村委会了,出行方便多了。”支社村民小组一位

姓罗的老人高兴地说。

据介绍,目前,除两个村民小组外,全村12个村民小组已修筑了水泥硬化路。

饮水难是困扰宝山村部分村民小组的难题之一,为彻底解决群众饮水难问题,精准扶贫工作队积极向上争取资金,先后为农户饮水比较困难的俄迪村民小组修建了5公里长的水管,修建了一座100立方米的蓄水池,彻底解决了该村民小组人畜饮水难问题;在余思各村民小组搭建了5公里长的水管,修建了5个20立方米的蓄水池;支社村民小组修建了3.7公里长的水管,修建了一座50立方米的蓄水池,有效解决群众饮水难问题。另外,工作队还在宝山村新建了7个党员活动室和7块篮球场,同时,在全村架设了太阳能路灯200盏,为党员和群众开展活动提供保障。

### 特色产业加速群众脱贫步伐

“产业扶贫是精准扶贫的关键所在,没有产业支撑,群众不能真正脱贫,甚至会出现返贫现象。”来自香格里拉市综合行政执法局宝山村工作队队长王永林深有体会地说。

宝山村精准扶贫户结合该村地形、气候的特殊性,着重从种植附子、重楼等中药材,养殖牛、羊、猪等牲畜,对精准识别贫困户进行特色产业扶持。根据种养计划及挨家询问是否更换养殖品种的基础上,与83户贫困户签订了《精准扶贫特色产业扶持项目种养协议书》,与更换种植养殖品种的18户贫困户签订《精准扶贫特色产业种养项目农户更换种植养殖品种说明》,通过资金支持,贫困户共种植附子500亩、重楼亩81亩;养殖羊220只、牛58头、猪30头。

另外,该村充分发挥党支部及农村党员致富带头人作用,依托区位优势,大力培育附子、重楼等中药材种植产业以及牦牛、虹鳟鱼、山羊等特色养殖产业,带动全村增收。

据介绍,为把宝山村牦牛养殖推向产业化、专业化发展方向,村民丁丽华成立“森源牦牛养殖专业合作社”,目前,发展养殖牦牛250头,绵羊130只,带动农户5户。彝族青年毛瑞生成立了“香格里拉市雪域三文鱼养殖农民专业合作社”,利用得天独厚的生态资源,发展养殖虹鳟鱼,取得良好的经济效益,带动就业,同时发展社员带动群众一同增收。

目前,全村共有中药材种植业和养殖业农民专业合作社10多家,有力带动和加速了宝山村群众脱贫致富步伐。



# 引领绿色产业 致力扶贫攻坚

## ——嘉祥生态农业公司董事长、总经理吴仲三的创业路

◎ 杨洪程

“三月桃花迎君开,十月雪桃任君采”。维西有一个地方叫花落坝,因为吴仲三的到来,这个地方变成了真正的“花落坝”。因为吴仲三的到来,“花落坝”乐了,农民富了,笑了!

人们都说“吴仲三是一个自讨苦吃的人。”不错,他就是选择一个自己吃苦给别人带来甜蜜的人。吴仲三生在维西,长在维西,爱在维西。2009年10月,在外工作20多年的吴仲三,带着一个甜蜜的梦想,辞去待遇丰厚的工作,离开熟悉的生活环境,告别情深意切的同事和朋友回到家乡维西。从事金融工作和民航服务经营管理工作多年的他,在不惑之年给自己的人生轨迹规划了一个180度的弯道——把人生轨迹定格在发展农业产业的路上。

### 不畏艰辛 敢闯新路

“思变进取,勤奋务实,说干就干,干就干好”是吴仲三长期以来练就的工作作风,短短3个月时间,他就组织完成公司经营场所选址、经营管理团队组建、水果种植基地和养殖基地建设用地流转、种养技术人员招聘等前期筹备工作,于2010年1月6日顺利完成维西嘉祥生态农业科技有限公司注册登记。

公司成立后,吴仲三带领自己的团队,披星戴月、顶风冒雨,全力以赴投入到公司建设管理中。在人手不足、资金有限、技术力量薄弱的情况下,他不分白天黑夜的学习专业知识,把晚上学到的知识经过分析整理后,白天就付诸行动,带领员工完成每个生产细节。2010年3月21日,公司建成雪桃种植示范基地276亩,5月17日建成生猪养殖场,6月13日建成土鸡养殖场,顺利完成公司开局目标任务。

吴仲三不仅是一个能说能干的人,同时他还是一个善于学习、善于研究、善于实践的人。7年来,他专心学习了大量种养专业知识,收集整理了大量相关资料,记录了花落坝3年的天气情况,调查整理了维西果蔬种植农业资源,收集筛选了当地优质传统种植水果品种6个、砧木品种10个、改良水果品种2个。通过引进栽培试验,筛选了适宜当地栽培和高端水果品种13个,蔬菜品种7个。结合实践取得的成果,编写了《嘉祥生态农业优质水果栽培管理技术》《嘉祥生态农业绿色蔬菜种植管理技术》《嘉祥生态农业生态猪养殖方案》《嘉祥生态农业种养殖产业发展规划》,为公司发展高端果蔬产业提供科学依据。

为充分利用有限的土地资源,吴仲三带领团队长期致力于绿色果蔬系统、果禽系统、藕鱼系统、果药系统循环产业模式探寻,确立了以高端果蔬立体



▲日前,维西县永春乡组织部分雪桃种植户到保和镇兰永村花果坝村民小组雪桃基地参观学习,现场听取雪桃种植大户介绍种植经验。

种植为主线,配套养殖、加工、种养技术培训、农业观光休闲体验于一体的产业发展方向。

从2014年起,公司结合维西优势资源条件及多年实践取得的经验,按“公司+基地+种养专业合作社+农户”的产业发展模式,加快了种养基地建设。截至2017年3月30日,已建成果蔬种植基地4855亩,其中,桃种植基地876亩,苹果种植基地2750亩,梨种植基地486亩,车厘子213亩,果园间种蔬菜基地530亩,种植水果品种19个。建成种苗苗圃26亩,年生产各种水果种苗125000多株,年基地建设能力达到1500亩。同时,结合维西生猪养殖现状,制定了专业育种、集中育仔、分散育肥的生猪养殖模式,建成生猪育种场1个,仔猪集中繁育户6户。公司与保和镇、叶枝镇、中路乡、白济汛乡、攀天阁乡建立了种养基地建设合作。

目前,公司已形成蔬菜类、畜禽类、服务类3大系列产品,产品生产全部实行溯源管理,通过国家绿色食品认证产品达到9个。公司种植的雪桃于2015年4月8日通过了中国绿色食品发展中心“绿色食品”认证,成为迪庆高原第一个通过国家“绿色食品”认证的高端水果。同时,被迪庆州农业产业化领导小组办公室等6个单位联合授予首届“迪庆十大特色农产品”荣誉称号,被云南省农业厅认定为“云南著名农产品”,种植基地被中国蜜蜂学会授予“蜜蜂授粉基地”。产品销售到国内60多个大中城市,供不应求。公司被云南省科技厅认定为“云南省科技型中小企业”,被州政府认定为“迪庆州农业产业化经营州级重点龙头企业”。

### 勇于担当 回报社会

“担当社会责任,在回报社会中实现人生价值。”

吴仲三在日记中这样写道。诚如斯言,吴仲三在摘掉贫困帽子的农民绽放出的笑颜里找到了生命的价值,拥有了活着的尊严。吴仲三创办的维西嘉祥生态农业科技有限公司在不断完善自身建设的同时,始终坚信只有依靠党委和政府的关心、广大农民朋友的支持才能真正实现产业优化的法则,始终把“公司+基地+农户”的产业模式作为公司发展产业的唯一路径,认真探寻符合资源实际的产业发展方向,着力打造产业融合平台,构建以公司为龙头、合作社为纽带、农户为主体的产业发展之路。

公司成立之初,各项目工作千头万绪,但吴仲三却把带动农户的工作等同公司工作,白天抓公司基地建设,晚上走村串户,说服动员基地周边农户参与生猪养殖和雪桃种植。7年来,公司采取集中培训与分别指导相结合、现场演示与演练相结合的培训方式,培训养殖户5763人次;无偿发放给农户种猪473头、发放果树苗132370株、围栏36463米,带动种养殖户1743户,投入农户带动资金476.33万元,聘用固定农民工12人,年均雇用临时农民工2731人次,支付农户土地流转费及农民工工资67.75万元。公司2017年带动种植雪桃的农户达到214户,部分农户的雪桃销售收入已达到6万多元。

吴仲三积极参与光彩事业活动,致力脱贫攻坚,帮助贫困大学生5人,捐赠中小学生学习书籍180册,投入资金3.6万元。吴仲三创建的公除产业覆盖带动的精准扶贫户外,直接挂钩帮扶贫困户4户,每户扶持价值6000元的能繁母猪一头。安置残疾人及残疾人家属就业7人,扶持29户残疾人家庭种植雪桃和养殖生猪,累计投入残疾人帮扶资金和物资27.32万元,2013年,公司种养殖基地被州残联确定为迪庆州残疾人帮扶示范基地。

目前,吴仲三正带着他的团队以只争朝夕的精神加快将“蓝图”变为现实的步伐,以保和镇为中心,两河一江(永春河、腊普河、澜沧江)流域为主线,规划布局种养基地建设。届时,一个中心基地、三个流域产业将带动更多群众脱贫致富,即:保和镇中心基地、永春乡至白济汛永春河流域产业带、保和镇至塔城镇腊普河流域产业带、巴迪乡至登登乡澜沧江流域产业带。到2020年建成绿色(有机)水果种植基地2万亩、绿色(有机)蔬菜种植基地1.6万亩、生猪生态育肥农户300户,形成以企业为龙头、合作社(农村集体经济组织)为纽带、家庭农场为主体的云南维西高原优势特色种养循环产业体系。

# 德钦部署“2017林业有害生物防控宣传年”工作

本报讯(记者 江初 通讯员 李慧生)近日,德钦县成立“2017林业有害生物防控宣传年”活动领导小组,确保林业有害生物防控宣传顺利开展。

德钦县林业局召集相关部门负责人就把林业有害生物防控宣传年活动作为2017年森防工作重点工作进行了安排部署,并要求国有林场、林业站要高度重视林业有害生物防控宣传,明确工作措施和工作任务,县林业系统要协调指导

工作,密切配合,确保宣传年各项工作落到实处。

据了解,德钦县同时制作4块林业有害生物防控宣传内容的永久性宣传牌匾,印制一批宣传标语、悬挂横幅和图册,在该县范围进行广泛宣传。

